

## ОТЗЫВ

научного консультанта, доктора экономических наук, профессора **Кувшинова Михаила Сергеевича** на диссертационную работу **Третьяковой Елены Петровны** на тему «Управление организационным потенциалом производственных предприятий на основе комплементарно-технологического подхода» на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Происходящие глобальные и макроэкономические процессы стимулируют развитие новых организационных форм бизнеса, побуждают к пересмотру привычных представлений о стратегических ориентирах и оценке успеха предприятий. Вследствие этого постепенно формируется потребность в создании новых идей, принципов и подходов к управлению производственными предприятиями, а также в разработке инструментария, позволяющего рационально управлять предприятием в современных условиях внешней среды. Научная идея управлять производственными предприятиями и обеспечивать их жизнеспособность посредством организационного потенциала, который представляется соискателем как способность предприятия к организационной деятельности, в значительной степени оригинальна и весьма актуальна.

Изучение жизнеспособности предприятий и технологизации управления в России находятся на ранних стадиях формирования и на текущий момент не было предложено теории, подводящей под эти исследования общую организационно-экономическую и методологическую основу.

Соискателю удалось успешно разрешить эту проблему. Предложенный и разработанный им комплементарно-технологический подход позволил сформулировать теоретические положения и разработать концепцию управления организационным потенциалом. Кроме того, путем создания оригинальной методологии, комплекса инструментов и алгоритмов,

комбинаций показателей и методик соискателю удалось обогатить инструментарий современного менеджмента и довести исследования до уровня конкретных технологий управления.

Полученные результаты свидетельствуют о масштабности, самостоятельности и логической организованности мышления соискателя, о его широком научном кругозоре, умении генерировать и обосновывать новые научные идеи, а также прорабатывать их до уровня конкретных технологий. Это подтверждается справками об использовании результатов исследовательской деятельности соискателя и свидетельствует о его научной зрелости. Отмеченные характеристики соискателя сформировались, благодаря его личным качествам, увлеченности, и разнообразному научно-организационному и профессиональному опыту в сфере менеджмента производственных предприятий.

Елена Петровна в 1978 году с отличием окончила Ленинградский государственный университет по технической специальности, а в 2005 году – Южно-Уральский государственный университет с присвоением квалификации экономист. За время своей профессиональной деятельности она работала в разных должностях в сфере науки, промышленного производства, в сфере повышения квалификации и профессиональной переподготовки руководителей промышленных предприятий и функциональных служб, и 20 лет в сфере высшего образования.

Основные научные выводы, сформулированные по результатам выполненного соискателем исследования, получили положительную оценку на международных и всероссийских научно-практических конференциях. Результаты диссертации представлены в 59 научных публикациях общим объемом более 91 печатного листа (в т.ч. авторских – более 76 печатных листов), в их числе 23 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК РФ для публикации результатов диссертационных исследований, в 2 статьях, индексируемых в международных базах Scopus и Web of Science, в 3 авторских монографиях и 1 монографии в соавторстве.

